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Ata da 24ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Sétimo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
trinta de abril de dois mil e vinte e quatro. 
 

 
Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (30/04/2024), precisamente às 
nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco Benício, 
secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – 
MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – Republicanos; (05) Sassá Jefferson – 
PRB; (08) Dr. Léo – MDB; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) 
Mirian Trindade – MDB; (12) Paulinho Teixeira – PSD; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da 
Pesca – PRB; (15) Pedro Henrique – PSD; (17) Willace Sapo – MDB. AUSENTES, os Vereadores: (04) 
Jaziel Alencar – PSC; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – MDB; (16) Wanderley Barroso – 
União Brasil. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Deuteronômio 6, 4-6 
(Decreto Legislativo nº 003/1994). Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: 
REQUERIMENTOS NºS 1046, 1047, 1048, 1087, 1088, 1089/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: 
manutenção e limpeza do poço existente que atende no bairro correnteza, zona urbana de 
Manacapuru. redutor de velocidade (lombada) na Travessa Saboarana, localizada no Bairro São José, 
cidade de Manacapuru-Am. manutenção e limpeza do poço existente que atende no Bairro São José, 
zona urbana de Manacapuru. manutenção e limpeza do poço existente que atende no Bairro Novo 
Horizonte, zona urbana de Manacapuru. manutenção e limpeza do poço existente que atende no 
Bairro Morada Do Sol, zona urbana de Manacapuru. manutenção e limpeza do poço existente que 
atende no Bairro União, zona urbana de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1059, 1060, 1061, 1062, 
1085, 1086/2024, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: tapa buraco na rua dezesseis de julho no 
Bairro São Francisco. retirada de entulhos no beco silves no bairro da união. manutenção da 
iluminação pública no Beco Joaquina Alexandre no bairro da Liberdade. manutenção da iluminação 
pública na Rua Benedita Cruz no bairro da União, Manacapuru. sinalização e calçamento na Travessa 
Raimundo Guimarães no bairro da Liberdade. iluminação pública no Beco Novo Paraíso no bairro da 
União. REQUERIMENTO Nº 1063/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: intensificar as rondas 
policiais em todas as ruas do Bairro Lago Azul, na cidade de Manacapuru-Am, no período noturno. 
REQUERIMENTOS NºS 1064, 1065, 1066/2024, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: revitalização da 
pintura da faixa de pedestre em frente a Creche Natanael Nogueira. retirada de entulhos na rua: 
Gaspar Fernandes - Bairro: Aparecida. retirada de entulhos na Rua: Daniel Simões - Bairro: Liberdade. 
REQUERIMENTOS NºS 1067, 1068, 1069/2024, Ver. IVAN 19, solicitando: realização urgente de 
limpeza e capina, no final da Rua Waldemar Pedrosa, Bairro São José, no município de Manacapuru. 
serviço de limpeza de todas as vias transversas, no Bairro São João Do Miriti, no município de 
Manacapuru. construção de meio fio e calçada no ramal do Japonês, no município de manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 1070, 1071, 1072, 1073, 1074/2024, Ver. DR. LÉO, solicitando: perfuração de 
um poço artesiano no Bairro São Francisco, nas proximidades da escola estadual castelo branco. 
tapa buraco e meio fio na Rua Bela Vista Bairro Da Correnteza. serviços de recapeamento e 
manutenção de bueiros no Beco União, Bairro De Aparecida. reformas nas grades de proteção para o 
campo de futebol no Bela Vista. limpeza de entulhos e tapa buracos no Bairro Lago Azul. 
REQUERIMENTOS NºS 1075, 1076, 1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 1082/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na Rua Carolina Fernandes, Bairro 
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São José, no município de Manacapuru. iluminação pública, Rua Antônio Afonso, Bairro Terra Preta, 
no município de Manacapuru. iluminação pública, Rua Zame Dos Réis, Bairro Terra Preta, no 
município de Manacapuru. iluminação pública, rua liberdade, bairro são josé, no município de 
Manacapuru. colocação da tampa do bueiro na Rua Gaspar Fernandes, Bairro Aparecida, no 
município de Manacapuru. serviço de capina, Na Rua Coronel Júlio Roberto, Bairro São José, no 
município de Manacapuru. serviço de capina, na Rua Carolina Fernandes, Bairro São José, no 
município de Manacapuru. manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na rua Raimundo 
Oliva E Silva, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1090, 
1091/2024, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: limpeza e retirada de entulhos da Rua Jonatas Bastos, 
Terra Preta. sinalização de trânsito na bola, da Rua Gaspar Fernandes com a Rua Alvarães, Bairro Da 
Aparecida. REQUERIMENTO Nº 1092/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: limpeza da caixa 
d’agua do bairro da correnteza, zona urbana de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1093, 1094, 
1095/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE, solicitando: que as máquinas de ultrassom, possam funcionar 
todos os dias dentro Hospital Lázaro Reis. manutenção de alguns ar-condicionados bem como vasos 
sanitários e portas do Banheiro Feminino do Hospital Lázaro Reis. manutenção da ambulância de 
placa NON8791 que está com pneus carecas, e outros reparos, pois a mesma está prestando serviços 
em péssimas condições. PARECER Nº 098/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco 
Benicio, que “Institui a Política Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”. INDICAÇÕES NºS 201, 
202, 203, 204, 205, 206/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE: aquisição de patrulhas mecânicas com girico, 
arado e grades agrícolas para atender os agricultores das principais comunidades e vilas do município 
de Manacapuru-Am. aquisição de um S.O.S fluvial (ambulancha) para a ilha do Arraia I zona rural do 
município de Manacapuru-Am. contratação de um médico geriatra, para atuar pelo menos uma vez 
por semana, na unidade hospitalar de Manacapuru-Am, com objetivo de atender as pessoas da 
melhor idade. aquisição de triciclos para realizar coleta de lixo, em becos onde o caminhão do lixo 
não consegue ter acesso, cidade de Manacapuru-Am. implantação de uma clínica-escola do autista 
no município de Manacapuru-Am, com objetivo de integrar crianças e adolescentes ao ensino 
regular. aquisição de um S.O.S fluvial (ambulancha) para vila do Jacaré na zona rural do município de 
Manacapuru-Am. INDICAÇÃO Nº 207/2024, Ver. DR. LÉO: instalação de lixeiras em vias públicas em 
pontos estratégicos em Manacapuru para depósito de lixo. INDICAÇÃO Nº 208/2024, Ver. PEDRO 
HENRIQUE: integração de um mergulhador no corpo de bombeiros do município de Manacapuru. 
Dando seguimento, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Hoje é o último dia do mês de abril, 
amanhã primeiro de maio, dia do trabalhador. Hoje é o último dia de sessão dessa semana. Gratidão 
ao meu bom Deus pela oportunidade de mais uma vez de estar nesta casa representando o nosso 
povo, de estar nessa tribuna falando dos interesses dos manacapuruense. Venho a esta tribuna para 
falar especialmente da festa do Maracujá que irá acontecer nesse próximo sábado, nos dias quatro e 
cinco de maio lá na comunidade Rainha dos apóstolos no Ajaratubinha. Esse festejo já é tradicional, a 
vigésima oitava festa do Maracujá lá na comunidade Rainha dos apóstolos lá do nosso querido 
Ajaratubinha. Já tem uma grande movimentação por parte das comunidades, muita gente da cidade 
e também do interior, da capital se fará presente nesta festa que já é tradição na zona rural do 
município de Manacapuru. Tem apoio da prefeitura municipal, do prefeito Beto D’Ângelo. Do nosso 
deputado estadual Cristiano D’Ângelo que tem responsabilidade com o manacapuruense, com o 
agricultor, com o povo da zona rural, proporcionando grandes atrações e esse incentivo especial que 
também irá gerar emprego e renda a nossa comunidade. Quero agradecer a prefeitura municipal de 
Manacapuru, o prefeito Beto D’Ângelo, o nosso deputado estadual Cristiano D’Ângelo, a nossa vice-
prefeita Valciléia, o nosso amigo Franz Melendez, que são parceiros que tem assim dado um suporte 
especial para que esse festejo lá na comunidade Rainha dos Apóstolos no Ajaratubinha aconteça. 
Terá um barco Príncipe da Paz, saindo no sábado às nove e trinta da manhã. Aqui do cais do porto da 
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nossa cidade. Um grande abraço”.  Segundo orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Hoje nessa terça-
feira trazemos ao conhecimento dos pares, vários requerimentos oriundos dos nossos trabalhos 
pelos bairros de Manacapuru na zona rural, sempre procurando honrar o nosso povo. Sempre 
procurando estar presente, sempre procurando honrar aqueles que nos honraram, ou seja, fazendo 
o nosso trabalho parlamentar. E hoje não é diferente coloco alguns requerimentos para apreciação 
dos pares desta casa. O Primeiro é a limpeza do poço da Correnteza, poço que abastece aquela 
comunidade, mas precisa de manutenção e nós pedimos através desse requerimento, em nome do 
povo da Correnteza a limpeza daquele poço artesiano. Pedimos também a limpeza do poço artesiano 
do bairro São José. Outro poço que realmente é usado pelas famílias daquele bairro de Maneira 
muito forte, todos nós sabemos que água é vida. Também pedimos a limpeza do poço da União, 
problemas de água frequente que as autoridades competentes através do nosso requerimento com a 
provação dos pares desta casa, chegar até as autoridades competentes que façam a limpeza do 
bairro da União que se faz necessário para que seja uma água limpa, uma água de qualidade nas 
torneiras das mães de família ali no bairro da união. E por último uma lombada na travessa 
Saboarana, lombada essa que com certeza vai prevenir muitos acidentes. O trabalho continua em 
todas as direções sempre com Deus na frente de tudo, muito obrigado”. Terceira oradora, vereadora 
LINDYNÊS LEITE: “Ontem eu usei a tribuna desta casa para falar de algumas manutenções que são 
necessárias no hospital de Manacapuru, são alguns reparos pequenos, mas que são extremamente 
necessários. E naquela ocasião falei a respeito de alguns maquinários do hospital como a ultrassom, 
eu mesmo no domingo precisei utilizar o equipamento, infelizmente recebi a notícia de que o 
equipamento só estava sendo disponibilizado duas vezes na semana. Não era que não tinha o 
equipamento, mas provavelmente a pessoa que operava aquele aparelho só estaria duas vezes na 
semana. Então a gente hoje entra com o requerimento solicitando aqui informações acerca dos dias 
de funcionamento dessas máquinas de ultrassom, já me foi dito que seria dois dias, mas na verdade 
eu gostaria que assessoria possa corrigir esse requerimento com a seguinte redação que a máquina 
de ultrassom possa funcionar todos os dias no hospital de Manacapuru tendo em vista que é um 
hospital de urgência e emergência. Estamos pedindo o funcionamento diária e que também possa 
nos fornecer essas informações que nos foi passada lá acerca do funcionamento da máquina de 
ultrassom. Que possa incluir o pedido de manutenção da máquina de tomografia que também já me 
chegou por meio da própria população que a máquina de tomografia estaria apresentando defeitos. 
A gente pede informações e também a manutenção da máquina de tomografia. Também a máquina 
de raio X, já me foi informado pela própria população que a máquina convencional está funcionando, 
mas a máquina de raio X digital está apresentando defeitos. Que possa haver um reparo e assim a 
população da nossa cidade não possa ficar sem ser assistida por todos esses equipamentos que são 
de extrema importância para um atendimento médico. Como hoje é terça-feira, gostaria que 
aceitasse mais um requerimento de minha autoria, pedindo que a ambulância de placa NON 8791, 
possa ser reformada e receber manutenção. Recebi alguns vídeos a semana passada onde essa 
ambulância estava apresentando vários defeitos. Que essa ambulância possa passar por reparos. 
Gostaria de pedir apoio dos colegas para aprovação desses requerimentos e que tão logo eles sejam 
atendidos”. Vereador Paulo Teixeira: “Registrar a presença dos amigos Amós, Orlandinho e meu 
amigo Andrey que se fazem presente, sejam muito bem vindo a esta casa”. Quarto orador, vereador 
DR. LÉO: “A gente segue aqui fazendo os nossos requerimentos, nós somos procurados a todo o 
instante, inclusive final de semana e feriado, não podemos fugir dessa luta. A gente vem fazer 
solicitação acredito que outros colegas vereadores já tenham feito lá para Vila de Bela Vista, a 
questão do campo de futebol já muitas vezes a bola está atravessando o campo e acertando a UBS. A 
gente vem fazer essa solicitação para que seja feito esses reparos nas grandes de proteção. Também 
a questão do tapa-buracos. Até porque a Vila da Bela Vista tem sido uma vila que o prefeito Beto e a 
nossa vice-prefeita Valciléia tem tido um carinho muito grande, inclusive agora a pouco tempo 
entregar uma nova escola com ginásio que já é uma força do prefeito Beto, um trabalho do prefeito 
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Beto, esse nível de escola, padrão nacional. Então a Bela Vista, está caminhando a passo largo e tem 
sido o grande espaço que o prefeito Beto tem tido um carinho. Não só a Bela Vista como o Arapapá. 
A gente vem fortalecer também com relação o ramal do Laranjal, já houve visita do setor do governo 
do estado para fazer a questão do asfalto. A gente vem reforçar o pedido do ramal do Laranjal que 
está muito ruim o trajeto, são muitos produtores no ramal do Laranjal que precisam ser vistos. 
Inclusive fizeram alguns dias a traz um trabalho entre eles, para que colocassem barro em alguns 
buracos. A gente sabe que a chuva está impiedosa, você coloca em um dia no outro dia já fica ruim 
de novo, a gente vem reforçar o pedido do governo do estado para que olhe com carinho o ramal do 
Laranjal, porque ali não é mais tapa-buraco ali realmente é um novo asfalto. Agradecer a Deus pela 
possibilidade de estar mais um dia trabalhando principalmente pelo povo de Manacapuru”. Quinto 
orador, vereador WILLACE SAPO: “Quero enfatizar aqui uma crítica que eu venho recebendo que se 
refere aos caixas eletrônicos do Bradesco, desde segunda-feira os caixas não estão funcionando e 
muitas pessoas ainda recebem o dinheiro lá. Amanhã nós teremos um feriado e muita gente às vezes 
deixa de resolver os seus problemas por conta que o caixa não está funcionando, então nós vemos a 
agencia do Bradesco sempre ouvindo muitas reclamações de descontos abusivos e pessoas 
procurando a justiça e não prestam um serviço de qualidade. Sempre que a população nos procura 
nesse sentido, temos vindo à tribuna rebater e fizemos assim na questão da Amazonas energia e as 
agencias bancarias de Manacapuru nós já fizemos reuniões e assim com muitas promessas de 
melhorarem o serviço e na realidade nada muda, são as filas absurdas, pessoas de idade avançadas 
que precisam até a agencia bancaria fazer prova de vida e tem que aguardar o dia inteiro 
praticamente, então isso tudo acarreta uma série de problemas para as pessoas que muitas vezes 
deixam de pagar alguma coisa ou de receber, porque a empresa não presta um serviço de qualidade. 
Nós solicitamos uma visita do PROCON para saber o que está acontecendo, porque tudo isso causa 
prejuízo às pessoas. Estamos aqui para enfatizar a questão na iluminação pública, eu irei procurar o 
Charlinho que é o responsável pela iluminação pública de Manacapuru, para ele pedir um técnico. Eu 
acredito que essas quedas de energia em Manacapuru estão prejudicando muito a questão de 
iluminação pública. Nós temos que cobrar e sermos bem justos quando cobramos e a empresa não 
está fazendo, mas está fazendo que diariamente estamos vendo o carro da empresa que faz a 
manutenção da iluminação pública na cidade. Bom dia”. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco 
Benício, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: PRESENTES, os 
Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira 
– Republicanos; (05) Sassá Jefferson – PRB; (08) Dr. Léo – MDB; (09) Lindynês Leite – União Brasil; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – MDB; (12) Paulinho Teixeira – PSD; (13) 
Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PRB; (15) Pedro Henrique – PSD; (17) Willace 
Sapo – MDB. AUSENTES, os Vereadores: (04) Jaziel Alencar – PSC; (06) Junior de Paula – MDB; (07) 
Zé Luís – MDB; (16) Wanderley Barroso – União Brasil. Foram APROVADOS, por todos os vereadores 
presentes: REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 004/2024, de autoria do Vereador Tchuco Benício, 
solicitando que o PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco Benicio, que 
“Institui a Política Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”, seja dispensado dos trâmites 
regimentais para discussão e votação em REGIME DE URGÊNCIA, de acordo com art. 181 do 
Regimento Interno. PARECER Nº 098/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco 
Benicio, que “Institui a Política Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”. Foi APROVADO, em 
única discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes, regime de urgência: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco Benicio, que “Institui a Política 
Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”. Foram APROVADOS, em segunda discussão e votação 
(globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 073/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da Prefeitura Municipal em criar o 
“Espaço Saúde” nos eventos públicos e feiras livres na Cidade de Manacapuru, e dá outras 
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providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 074/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a 
Política Municipal de Proteção a Saúde Bucal da Pessoa Hospitalizada dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 075/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui no calendário oficial 
do Município de Manacapuru a Semana Municipal da Conscientização dos Transtornos Alimentares”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 076/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal 
do Planejamento Familiar, a ser realizada anualmente na semana que incluir o dia 1º de fevereiro”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 077/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui, no Calendário 
Oficial da Cidade de Manacapuru, a Semana Municipal de Prevenção a Acidentes de Trânsito com 
Motociclistas e dá outras providências”. Foram APROVADOS, em primeira discussão e votação 
(artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 082/2024, da 
Vereadora Lindynês Leite, “Institui no âmbito municipal, o “Programa Manacapuru Mulher”, 
destinado à capacitação e promoção da autonomia financeira das mulheres em situação de violência 
doméstica e familiar”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 083/2024, do Vereador Tchuco Benício, 
“Institui, no âmbito municipal, o Selo Amigo do Idoso e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 084/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a realização do ecocardiograma fetal 
durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias cardíacas congênitas, visando à proteção da 
saúde materna e fetal no município de Manacapuru”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores 
presentes:  REQUERIMENTOS NºS 1046, 1047, 1048, 1087, 1088, 1089/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 1059, 1060, 1061, 1062, 1085, 1086/2024, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTO Nº 1063/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 1067, 1068, 
1069/2024, Ver. IVAN 19. REQUERIMENTOS NºS 1070, 1071, 1072, 1073, 1074/2024, Ver. DR. LÉO. 
REQUERIMENTOS NºS 1075, 1076, 1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 1082/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTOS NºS 1090, 1091/2024, Ver. WILLACE SAPO. REQUERIMENTO Nº 1092/2024, Ver. 
EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 1093, 1094, 1095/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 201, 202, 203, 204, 205, 
206/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÃO Nº 207/2024, Ver. DR. LÉO. INDICAÇÃO Nº 
208/2024, Ver. PEDRO HENRIQUE. Os vereadores se puseram de pé para PROMULGAÇÃO do: 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 279, DE 30 DE ABRIL DE 2024 - Concede Título de cidadão 
Manacapuruense, ao Procurador-Geral de Justiça (PGJ), Alberto Rodrigues Do Nascimento Júnior. 
OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta devido ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 920, 921, 
922, 923, 924, 993, 994, 995/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. INDICAÇÃO Nº 191/2024, Ver. JÚNIOR DE 
PAULA. PARECER Nº 081/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 069/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe de 
horário de funcionamento dos semáforos em modo intermitente (em alerta) e dá outras 
providências”. PARECER Nº 082/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 070/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o 
ensino do Jiu-Jitsu nas escolas públicas municipais e dá outras providências”. PARECER Nº 083/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 071/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o Programa Banca do Esporte no 
Município de Manacapuru”. PARECER Nº 084/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 072/2024, do Vereador Junior 
de Paula, “Cria o Sistema Único de Saúde Animal (SUS Animal), no âmbito do Município de 
Manacapuru, e institui objetivos, princípios e diretrizes relacionados às ações e aos serviços de saúde 
e ao bem-estar animal, e dá outras providências”. PARECER Nº 091/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
079/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a reserva de vagas do Programa Jovem 
Aprendiz para adolescentes atendidos pela CREAS, nas empresas terceirizadas prestadoras de serviço 
do Município de Manacapuru”. PARECER Nº 092/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 080/2024, do Vereador Junior 
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de Paula, “Institui no calendário oficial do município de Manacapuru/AM a “Corrida de Apoio a causa 
das pessoas com Doenças Raras” e dá outras providências”. PARECER Nº 094/2024 – CLJRF/CMMPU 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
081/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui a política municipal de combate ao racismo nos 
estádios, ginásios e nas arenas esportivas, públicas e privadas, no Município de Manacapuru e dá 
outras providências”. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimentos Nº 1046, 1047, 1048, 1087, 1088 e 
1089/2024, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês 
Leite, Paulo da Pesca, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, 
Willace Sapo, Paulinho Teixeira e Mirian Trindade. Requerimentos Nº 1059, 1060, 1061, 1062, 1085 e 
1086/2024, autoria do vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo da 
Pesca, Paulinho Teixeira, Willace Sapo, Lindynês Leite e Mirian Trindade. Requerimento Nº 
1063/2024, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo 
da Pesca, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Ivan Moreira, e Willace Sapo. Requerimentos Nº 1064, 1065 e 
1066/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Willace 
Sapo, Paulinho Teixeira, Sassá Jefferson e Lindynês Leite. Requerimentos Nº 1067, 1068 e 1069/2024, 
autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Mirian Trindade, 
Willace Sapo, Paulo da Pesca, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Ezequias Carvalho e Sérgio Ferreira. 
Requerimento Nº 1093, 1094 e 1095/2024, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Sérgio Ferreira, Ivan Moreira, Pedro Henrique, Ezequias Carvalho, Dr. 
Léo, Willace Sapo, Sassá Jefferson, Mirian Trindade, Paulinho Teixeira e Paulo da Pesca. 
Requerimentos Nº 1070, 1071, 1072, 1073 e 1074/2024, autoria do vereador Dr Léo. Apoiado pelos 
vereadores: Paulo da Pesca, Sassá Jefferson, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Sérgio Ferreira, Tchuco 
Benício, Lindynês Leite, Mirian Trindade e Willace Sapo. Requerimentos Nº 1075, 1076, 1077, 1078, 
1079, 1080, 1081 e 1082/2024, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: 
Lindynês Leite, Sassá Jefferson, Paulo da Pesca, Dr Léo, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Paulinho 
Teixeira, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira, Mirian Trindade e Willace Sapo. Requerimentos Nº 1090 e 
1091/2024, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo da 
Pesca, Lindynês Leite, Sassá Jefferson, Dr Léo, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Pedro Henrique, 
Sérgio Ferreira, Ivan Moreira e Paulinho Teixeira. Requerimento Nº 1092/2024, autoria do vereador 
Ezequias Carvalho. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Indicações Nº 201, 202, 203, 204, 205 e 206/2024, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Indicações Nº 207/2024, autoria da 
vereadora Dr. Léo. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Indicações Nº 207/2024, autoria da vereadora Pedro Henrique. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Lindynês Leite, Gerson 
D’Ângelo, Dr Léo e Sassá Jefferson. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Seguem para Sanção ou Veto do 
Executivo Municipal:  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 073/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da Prefeitura Municipal em criar o “Espaço Saúde” nos eventos públicos e 
feiras livres na Cidade de Manacapuru, e dá outras providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
074/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Política Municipal de Proteção a Saúde Bucal da 
Pessoa Hospitalizada dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 075/2024, do Vereador 
Tchuco Benício, “Institui no calendário oficial do Município de Manacapuru a Semana Municipal da 
Conscientização dos Transtornos Alimentares”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 076/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal do Planejamento Familiar, a ser realizada 
anualmente na semana que incluir o dia 1º de fevereiro”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 077/2024, 
do Vereador Tchuco Benício, “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, a Semana 
Municipal de Prevenção a Acidentes de Trânsito com Motociclistas e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco Benicio, que “Institui a Política 
Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”. Permanecem em pauta para segunda discussão e 
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votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 066/2024, do Vereador Wanderley Barroso, 
“Concede Título de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural dos Produtores da 
Comunidade, Santo Antônio, Vila do Cumã”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 067/2024, do Vereador 
Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural da 
Comunidade de São Sebastião do Macu Miri II”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 068/2024, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento 
Rural dos Produtores Rurais, da Comunidade Bom Jesus”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 078/2024, 
do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação do Selo Empresa Amiga do Esporte no 
município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 082/2024, da 
Vereadora Lindynês Leite, “Institui no âmbito municipal, o “Programa Manacapuru Mulher”, 
destinado à capacitação e promoção da autonomia financeira das mulheres em situação de violência 
doméstica e familiar”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 083/2024, do Vereador Tchuco Benício, 
“Institui, no âmbito municipal, o Selo Amigo do Idoso e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 084/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a realização do ecocardiograma fetal 
durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias cardíacas congênitas, visando à proteção da 
saúde materna e fetal no município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de 
Aproveitamento Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou parceria público-privada no 
município de Manacapuru e dá outras providências e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre Implantação de usina solar 
fotovoltaica e estabelece que a energia gerada seja utilizada em prédios públicos do município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel 
Alencar, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza 
menstrual, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providencias”; Projeto de Lei 
Municipal 2024: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 054/2024, da Vereadora Lindynês Leite, que 
“Institui o Sistema de Estacionamento Rotativo Pago, denominado "Zona Azul", nas vias e 
logradouros públicos município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 069/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe de horário de funcionamento dos 
semáforos em modo intermitente (em alerta) e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 070/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o ensino do Jiu-Jitsu nas escolas públicas 
municipais e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 071/2024, do Vereador Júnior 
de Paula, “Institui o Programa Banca do Esporte no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 072/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Cria o Sistema Único de Saúde Animal (SUS 
Animal), no âmbito do Município de Manacapuru, e institui objetivos, princípios e diretrizes 
relacionados às ações e aos serviços de saúde e ao bem-estar animal, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 079/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a reserva de 
vagas do Programa Jovem Aprendiz para adolescentes atendidos pela CREAS, nas empresas 
terceirizadas prestadoras de serviço do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
080/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no calendário oficial do município de 
Manacapuru/AM a “Corrida de Apoio a causa das pessoas com Doenças Raras” e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 081/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a 
política municipal de combate ao racismo nos estádios, ginásios e nas arenas esportivas, públicas e 
privadas, no Município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
085/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a dignidade da pessoa em filas de espera em 
estabelecimentos públicos e privados no município de Manacapuru.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
086/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à Doação 
de Medula Óssea de sangue do cordão umbilical e placentário no âmbito do Município de 
Manacapuru.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 087/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Estabelece e 
Regulamenta a Distribuição Gratuita de Repelentes do Mosquito Aedes Aegypti na Rede Municipal 
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de Saúde, Visando a Implementação do Programa "Manacapuru Sem Dengue".”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 088/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição do Programa de 
Atenção Integral a Síndrome de Esgotamento Profissional - SEP, no âmbito do município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 089/2024, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Prevenção, Conscientização e 
Combate à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 090/2024, do Vereador Ivan Moreira, “Intitui o Dia Municipal das Igrejas Evangélicas 
Assembleianas, no âmbito do municipio de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº. 091/2024, autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Institui o Programa de Apoio ao 
Esporte Amador no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 092/2024, autoria da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre o Programa Ludicidade Arte, 
Cultura e Esporte, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 093/2024, autoria do 
Vereador Tchuco Benicio, que “Dispõe sobre a prevenção e o combate a doenças do trabalhador 
rural associadas à exposição solar”. Projeto De Decreto Legislativo 2024: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 009/2024, autoria do Vereador Ezequias Carvalho, que “Concede Título de Cidadão 
Manacapuruense, ao Senhor Beethoven Lerack de Sá Junior”. Projeto de Resolução Legislativa 2023: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace Sapo, ‘Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da Câmara municipal’. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a sessão ordinária do 
dia vinte e nove de abril do ano em curso, as onze horas e quatorze minutos. E, para que conste, foi 
lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor 
Presidente. 
 
 


